

当前位置: 首页 &gt; 社团学会 &gt; 学会园地 &gt; 学术交流

返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

## 首届全国公共历史会议在苏州召开

2013-11-20 11:58:00

来源: 苏州市人民政府网站 2013-11-15



11月14日, 首届全国公共历史会议在位于苏州工业园区的中国基金博物馆召开, 来自全国三十多所院校的历史专业老师齐聚探讨“我们的历史”, 面向公众开放的2013年度“历史嘉年华”活动同时拉开帷幕, 市民可免费前往体验互动。

“历史嘉年华”是中国首个开放性公共历史节, 继2012年在北京的国际金融博物馆成功举办之后, 今年由新历史合作社与中国金融博物馆共同发起, 规模和参与度都有更大提升。活动以“有关、有趣、有用”为理念, 以“记忆分享, 公民参与, 承继传统, 激活历史”为宗旨, 邀请百余位专家学者, 以讲述、沙龙、论坛、表演、展览、影像展播、线上线下互动等十余种活动形式, 分享思想, 解析历史。

作为本届“历史嘉年华”的重点学术活动, 首届全国公共历史会议是在中国举办的首次大型公共历史专题学术会议。“中国的历史教育体系存在哪些问题? 我认为首先是将教师讲述为主的课堂变为个体互动的课堂, 要关注学生学习的动机, 落脚点从原本的知识转变为行动。”现场, 首都师范大学赵亚夫教授就“公共史学与历史教育学的创设”分享了自己的观点, 引起了广泛讨

论。据悉，大会将持续两天，并以“公共历史教育”、“影视传播与公共史学”、“家族史与个人史”等主题进行分组讨论。

“历史嘉年华”系列活动还包括历史好声音、与历史对话、影像沙龙等主题活动，以及“国家记忆2013—致敬历史记录者”致敬典礼等，通过各种丰富多彩的表现形式，让历史走出书斋，走下书本，让历史爱好者参与、互动和分享。其中，已举办至第四届的“国家记忆2013·致敬历史记录者”活动将评选出历史文化领域内的年度人物。

2011年11月，中国基金博物馆落户苏州工业园区，作为中国金融博物馆麾下第二家专业的金融教育公益博物馆，中国基金博物馆以其独特的展览内容构思和新颖的展示方式，履行着向社会普及基金理念、开阔金融视野的功能，通过举办“大师讲坛”、“艺术沙龙”、“教育培训”等各种活动，丰富了中国金融文化氛围、活跃了业内交流，至今已吸引近五万人次前来参观。主办方相关负责人坦言，此次活动与中国基金博物馆合作就是看中了它的公众服务平台。

(原标题：首届全国公共历史会议在苏州工业园区召开)

责任编辑：钟永新

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

9329

中国社会科学网电话：010-84177875；84177878；84177879；84177688 Email: skw01@cass.org.cn

投稿信箱：skw01@cass.org.cn 网友之声信箱：skw02@cass.org.cn 地址：北京市朝阳区望京中环南路1号 邮编：100102

版权所有：中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号